



ASSOCIATION

Българска неправителствена организация  
Bulgarian Non-Governmental Organization

Инициатива за опазване на българското културно наследство от криминално посегателство  
Protection of the Bulgarian Cultural Heritage of Criminal Offence and Devastation Initiative

## Становище

Регистрационен номер	Дата
1900 - 705B	20.05.2022

На основание чл. 19 от Правила за провеждане на избори на членове на ВСС, приети с решение на пленума на ВСС по протокол № 7/17.02.2022 г Асоциация „ФОРУМ“

изразява своето становище в

ПОДКРЕПА на кандидатурата на прокурор ВЛАДИМИР ВАЛЕНТИНОВ НИКОЛОВ за член на ВСС.

От 2007 г. до момента Асоциация „ФОРУМ“ развива приоритетно своята дейност в областта на укрепване на съдебната система в България и доброто управление, като е и единствената българска неправителствена организация работеща вече 14 години в обществена полза по темата за опазване на българското културно наследство от криминално посегателство.

Дейността ни се реализира в годините в партньорство с различни правоохранителни и правораздавателна структури, като са реализирани програми, финансирани на нестопански принцип от национални и международни донори, включително такива насочени към повишаване професионалния капацитет на българските магистрати за работа по тази специфична тема.

В качеството си на председател на Асоциация на прокурорите в България и магистрат заемащ различни позиции от прокурор до административен ръководител на Окръжна прокуратура - Плевен в годините господин Николов е оказвал активна подкрепа както експертна, така и организационна, в общите ни усилия за повишаване ефективността на работата на съдебната система за опазване на националното движимо и недвижимо културно наследство на страната, подложено на криминално посегателство, вкл. трафик, незаконна търговия, ограбване и безвъзвратно унищожение. За нас е важно да се отбележи и фактът, че господин Николов не само оказва партньорска подкрепа, а и сам е двигател на инициативи свързани със съхранение на българската национална памет и история. От наша гледна точка, гражданска, това лично негово отношение е важен показател за работа на един магистрат в полза на обществото и опазване на неговия национален ресурс, културна и историческа идентичност .

От 2016 г. до момента Асоциация „ФОРУМ“ председателства и Гражданския съвет към ВСС, като от 2013 г. е негов член-учредител. Съветът е най-дълго действащата без прекъсване обществена структура в България в област „Правосъдие“. В неговия състав към момента влизат 20 професионални и граждански организации. Асоциация на прокурорите в България, председателствана за пореден мандат от господин Николов, в годините е една от най-активните организации в съвета, с активна позиция по различни общественозначими теми, включително свързани с последователното отстояване независимостта на съдебната власт и мястото на прокуратурата в нея, наша обща позиция.

Отворената политика за партньорство с гражданския сектор в област „Правосъдие“, провеждана от Асоциация на прокурорите, вкл. под председателството на господин Николов, е друго важно основание за нас да изразим своята увереност в неговите професионални и морални качества и да подкрепим неговата кандидатура за член на ВСС от професионалната квота на прокурорите.

С уважение: Мария Карагъзова,  
Председател на Асоциация „ФОРУМ“  
Съпредседател на Гражданския съвет към ВСС  
20.05.2022 г., гр. София

Mariya  
Ventsislavov  
a  
Karagyzova

Digitally signed by Mariya  
Ventsislavova Karagyzova  
DN: email=forum.a@abv.bg,  
sn=Karagyzova,  
givenName=Mariya,  
serialNumber=PNOBG-77042  
36292, cn=Mariya  
Ventsislavova Karagyzova,  
c=BG  
Date: 2022.05.20 10:18:55  
+03'00'

П.П. / Във връзка със спецификата на своята дейност Асоциация „ФОРУМ“ подкрепя и кандидатурата на следовател Петко Петков в процедурата за избор на членове на ВСС със сходни мотиви, изразени в отделно становище.